
令和 6年度入学者選抜学力検査問題

社

1 監督者の「始め」の合図があるまでは,開いてはいけません。

2 検査時間は,10時 40分から11時 30分までの 50分間です。

3 大きな問題は全部で 6間で,表紙を除いて 9ページです。

また,別に解答用紙が 1枚あります。

4 監督者の「始め」の合図があつたら,すく゛に受検番号をこの表紙と解答用紙

のきめられた欄に書きなさい。

5 答えは,必ず解答用紙のきめられた欄に書きなさい。

また,特に指示のあるもののほかは,各問いのア,イ ,ウ ,工,…のうち

から最も適当なものをそれぞれ一つ選んで,その記号を解答欄の(  )の中

に書き入れなさい。

6「 |   |に 当てはまる語を書きなさい」などの問いについての答えは,

一般に数字やカタカナなどで書くもののほかは,できるだけ漢字で書きなさ

い 。

7 監督者の「やめ」の合図があつたら,すぐやめて,筆記用具をおきなさい。

会

檬

受 検 番 号 1  番
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次の 1か ら4までの問いに答えなさい。

1 次の文中の |   |に 当てはまる語を書きなさい。

関東地方南部から九州地方北部にかけて形成された帯状の工業地域は, |   |と 呼
ばれている。

2 地球の表面における海洋の面積の割合として最も近いのはどれか。
ア 約 10% イ 約 30% ウ 約 50% 工 約 70%
3 図 1は,1970年 と 2018年 の日本における,
魚介類,小麦,米,肉類それぞれの 1人 1日 あ

たりの品目別の食料消費量 (g)を 示したもので

ある。魚介類は,図 1中のア,イ ,ウ ,工のう

ちどれか。

4 次の(1)か ら(5)ま での問いに答えなさい。
(1)与那国島の位置として正しいのはどれか。

ア 日本最北端   イ 日本最南端   ウ

(2)図 2は,与那国島の地形図の一部であり,図 3

は,図 2中の A一B間の断面図である。図 3中の

Iと Ⅱは,図 2中のA,Bの いずれかの地点であ

る。図 3中の Iに 当てはまる地点と,図 2中に見

られる地図記号の組み合わせとして正しいのはど

ア イ ウ エ

1970年 260。 4 86.5 84.3 33.3

2018年 147.4 65.5 88.8 91.7

図 1(「数字で見る日本の100年」により作成)

日本最東端   工 日本最西端

れか。

ア I― A地点

イ I― A地点

ウ I― B地点

工 I― B地点

地図記号 ―畑

地図記号 ―田

地図記号 ―畑

地図記号 ―田

(3)図 4は,札幌市,松本市,高松市,福岡市を示した地

図である。これらの都市と比較した,沖縄県那覇市の気

候の特徴について述べた文として正しいのはどれか。な

お,降水量と気温は,1990年から2020年の平均の値と

して考えること。

ア 6月 の月降水量が,札幌市より少ない。

イ 1月 と7月 の月平均気温の差が,松本市より小さい。

ウ 年降水量が,高松市より少ない。

二 年平均気温が,福岡市より低い。

図 2(「地理院地図」により作成)

720(nl)

図 3(「地理院地図」により作成)
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(4)図 5は ,2019年 における千葉県,北海道,大阪府,沖縄

県の航空貨物輸送量 (千 t)を示したものである。 Iと Ⅱは,

大阪府,沖縄県のいずれかであり,Aと Bは,国 内線,国
際線のいずれかである。沖縄県と国際線の組み合わせとして

正しいのはどれか。

ア 沖縄県―I 国際線―A イ 沖縄県―Ⅱ 国際線―A

A B

千葉県 2,045

I 742

Ⅱ

北海道

ウ 沖縄県―I 国際線―B 工 沖縄県―Ⅱ 国際線―B   図 5(際勢」により作成)
(5)図 6は ,2018年 における東京都と沖縄県の人口に関する統計 (単位は千人)である。出生

数と死亡数の差から自然な人口増減が分かり,転入数と転出数の差から社会的な人口増減が

分かる。図 6か ら読み取れる,2018年 における東京都と沖縄県それぞれの総人口の変化に

ついて,それぞれの自然な人口増減と社会的な人口増減にふれ,簡潔に書きなさい。

出生数 死亡数 転入数 転出数

東京都 107.2 119。 2 460.6 380.8

沖縄県 15。 7 12.2 27。 1 28.0

図 6(「国勢調査」ほかにより作成)

次の 1か ら5までの問いに答えなさい。

1 次の(1),(2λ (3)の問いに答えなさい。

(1)図 1は,国際連合の旗である。図 1の 中央にある地図の

説明として正しいのはどれか。

ア 中心は北極点であり,面積が正しい地図である。
イ 中心は南極点であり,面積が正しい地図である。
ウ 中心は北極点であり,中心からの距離と方位が正しい地図である。
工 中心は南極点であり,中心からの距離と方位が正しい地図である。
(2)高緯度地域では,夏になると太陽が沈まないことや ,

沈んでも完全には暗くならないことがある。この現象を

何というか。

(3)図 1に描かれている植物はオリーブであり,図 2は ,

2020年におけるオリーブの生産量 (千 t)について上位 5

か国を示したものである。Aに 当てはまる国はどれか。

ア ドイツ    イ イギリス
ウ スペイン    エ ロシア
2 図 3は,1990年 と 2020年 におけるアメ
リカ,イ ンド,中国, 日本それぞれの温室

効果ガス排出量 (C02換算。単位は百万 t)

と,2020年 における 1人あたりの排出量

(C02換算。単位は t)を示している。アメ

リカは,図 3中のア,イ ,ウ ,工のうちど

れか。

諷l 陶
:

難攀轟重議轟轟難1
図 1

順位 国名 生産量

1 A 8,138

イタリア 2,207

チュニジア 2,000

4 モ ロ ッコ 1,409

トリレコ 1,317

図 2(「世界国勢図会」により作成)

1990年 2020年 1人あたりの
排出量 (2020年 )

ア 5,135 4,744 12.90

イ 2,359 10,819 7.15

ウ 1,063 1,003 7.87

エ 2,224 1.50

図 3(「 日本国勢図会」により作成)
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3図 4は,2019年 における,あ る再
生可能エネルギーの総発電量につい

て,上位 7か国の位置と順位を示して

いる。図 4中の上位 7か国に共通する

特徴として正しいのはどれか。

ア 火山活動が活発である。
イ 年間を通して偏西風が吹く。
ウ 雨季と乾季が明確である。
工 国土の大部分は平野である。
4 図 5は,ユーラシア大陸,ア フリ
カ大陸,北アメリカ大陸,南アメリ

カ大陸,オーストラリア大陸それぞ

れの気候帯の割合 (%)を 示してい

る。アフリカ大陸は,図 5中のア,

イ,ウ ,工のうちどれか。

5 次の先生と生徒の会話文を読み ,
図 6か ら読み取れるケニアの固定電

話と携帯電話の普及の特徴について

文中の  I  に当てはまる文を簡潔に書きなさい。また,図 7の資料 1と資料 2を踏ま

え,  Ⅱ  に当てはまる文を簡潔に書きなさい。

熱帯 乾燥帯 温帯 亜寒帯 寒帯

ア 16。 9 57.2 25。 9

イ 26.1 17.5 39。 2

ウ 63.4 14.0 21.0

エ 38.6 46.7 14.7

北アメリカ大陸 14.4 13.5 43.4 23.5

図 5(「データブックオブザワールド」(2023年 )により作成)

図 4(「世界国勢図会」により作成)

先生

生徒

先生

生徒

図 6は ,ケニアとアメリカの電話契約件数をまとめたものです。ケニアとアメリカそ

れぞれの,固定電話と携帯電話の契約件数の推移を比較すると,違いがありますね。

アメリカでは固定電話が先に普及し,後から携帯電話が普及していますが,ケニアで

は    I    ことがわかります。
そうですね。ケニアの固定電話の普及において図 6のような特徴がみられるのは,な

ぜでしょうか。

図 7を踏まえると,ケニアは   Ⅱ   からではないでしょうか。一方で,ケ
ニアの携帯電話の普及に図 6のような特徴がみられるのは,図 7の他にも様々な理由

が考えられそうです。技術の普及の過程を考えるのも興味深いことなんですね。

(件 )

120

100

80

60

40

20

0

100人あたりの電話契約件数

―― 固定電話
(ケニア)

一。一 携帯電話
(ケニア)

―― 固定電話
(ア メリカ)

一●一 携帯電話
(ア メリカ)

1998 2003 2008 2013 2018(年 )

資本斗1  2018年の GDP(1ヨフアドル)

アメリカ 20,611,861

ケニア 87,779

資料 2電話の整備についての説明
固定電話は,電話線で家々をつ

なげる必要があるのに対し,携帯
電話はアンテナを設置すること

で,ネ ットワークが整備できる。
そのため,携帯電話は,初期整備
コストが相対的に低い。

図 7(「総務省ウェブページ」ほかにより作成)図 6(「世界銀行ウェブページ」により作成)
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医ヨ  図 1は,鹿児島県にある芝原遺跡の位置と,発掘作業が行オDれた範囲を拡大したものである。
また,Aか らDは,遺物が出土した地点を示している。後の 1か ら5までの問いに答えなさい。

図 1(「地理院地図」ほかにより作成)

l Aで は,室町幕府の 3代将軍足利義満のころに明から輸入された銅銭が発見された。足利

義満が活躍した時期に,明 との貿易で日本から輸出されたものとして当てはまらないのはどれ

か 。

ア 鉄 砲 イ 刀 剣 ウ 銅 工 硫 黄
2 Bで は,前方後円墳が盛んに造られた時期のものと考えられる須恵器が発見された。前方後

円墳が盛んに造られた時期のできごとについて述べた文として当てはまるのはどれか。

ア 稲作が,中国や朝鮮半島から渡来した人々によって初めて日本に伝えられた。

イ ヤマト王権 (大和政権)は,中国の南朝にたびたび使いを送つた。

ウ 征夷大将軍となつた坂上田村麻呂は,蝦夷の反乱を鎮圧した。

工 唐に留学した最澄は,中国で新しい仏教を学んで日本へ持ち帰つた。

3 Cでは,中国でつくられた青磁が発見された。青磁について述べた次の文中の  I

Ⅱ  に当てはまる語をそれぞれ書きなさい。

青磁は平安時代中期ごろから輸入が盛んになつた陶磁器の一種である。中国でつくられ

た青磁は貴族に人気があり,   I  が書いた小説『源氏物語』にも登場している。

また,自 らの子に天皇の位を譲って上皇となつた後も権力を握る  Ⅱ  と呼ばれる

政治を行つた白河上皇の邸宅跡からも,青磁は発掘されている。

4 Dで は,薩摩焼が発見された。薩摩焼は,豊臣秀吉の朝鮮出兵をきっかけに,朝鮮から伝

えられた技術をもとにつくられるようになつた。次の(1),(2),(3)の問いに答えなさい。

(1)豊臣秀吉に仕え,質素で静かな雰囲気を大切にするわび茶を大成させた人物は誰か。

(2)豊臣秀吉が行つた政策について述べた文として当てはまるのはどれか。

ア 後醍醐天皇に対抗し,京都に新たな天皇をたてた。

イ 借金に苦しむ御家人らの救済を目的に,徳政令を出した。

ウ 百姓が刀・やり・弓などの武器をもつことを禁止した。

工 禁中並公家諸法度を定めて,天皇や公家を統制した。
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(3)18世紀後半から19世紀にかけてのたび重なる飢きんなどによって,各藩は改革をせまら
れた。図 2は,薩摩藩と肥前藩の政策をまとめたメモである。各藩がこれらの政策を行つた
成果について, |   |に 当てはまる文を「特産物」という語を用いて書きなさい。

○薩摩藩と肥前藩が行つた政策

薩摩藩 肥前藩

質素,倹約をすすめた。

砂糖の原料である,さ とうきびの栽培を

奨励し,砂糖を藩が独占的に販売した。

薩摩焼を藩が独占的に販売した。

質素,倹約をすすめた。

ろうの原料である,はぜの栽培を奨励

し,ろ うを藩が独占的に販売した。

有田焼を藩が独占的に販売した。

○政策の成果 :藩の家臣への給料を減らし,倹約をすすめることで支出をおさえられた。
商品作物の栽培を奨励し,l      l。

図 2

5 芝原遺跡では,A地点の銅銭や C地点の青磁など外国産品が多数発掘されている。江戸幕
府は貿易を統制したが,国を完全に閉ざしていたのではなく,薩摩藩を含む四つの窓口を開い
ていた。江戸幕府の貿易統制下における四つの窓口として当てはまらないのはどれか。

ア 長 崎   イ 対 馬   ウ 松 前   工 博 多

巨∃  生徒 X,生徒 Y,生徒 Zは,日 本の近現代の歴史と鉄道について調べ,ま とめる活動を行つ
た。次の 1, 2, 3の 問いに答えなさい。
1 図 1は,生徒 Xが明治時代に日光を訪れた人物と鉄道の関係について調べ,ま とめたもの
である。後の(lL(2ヽ (3)の問いに答えなさい。

【アーネスト・サトウ】

・イギリス外交官として来訪し,江戸幕府最後の将軍  I  の通訳も務めている。
・日光に別荘を持ち,外国人向けパンフレットとして『日光ガイドブック』を刊行してい

る。

【イザベラ・バード】

・イギリス出身の女性探検家であり,明治時代の日本を探検し,当時の  I  を訪れ
た際には,その地の先住民族であるアイヌ民族の文化について調べている。
・帰国後に出版し,反響を呼んだ『日本奥地紀行』では, 日光が好意的に紹介されている。

サ トウやバードなどの明治時代に来訪した外国人たちの紹介により,観光地として関心
が高まつたことが, 日光まで鉄道が延長された一因と考えられる。

図 1

(1)図 1の   I  ,EⅡ
コ に当てはまる語の組み合わせとして正しいのはどれか。

ア I一 徳川吉宗 Ⅱ―北海道      イ I― 徳川吉宗 Ⅱ―沖縄県
ウ I― 徳川慶喜 Ⅱ―北海道      工 I― 徳川慶喜 Ⅱ―沖縄県
(2)イ ザベラ・バードは,女性初の英国地理学会特別会員として活躍した。明治時代の日本の

女性を取り巻く状況について説明した文として当てはまるのはどれか。

ア 学制が公布され,男女ともに小学校が義務教育になつた。
イ 女性の選挙権や参政権が認められ,女性国会議員が誕生した。
ウ バスの車掌やタイビストなどとして働く女性が増加し,女性の社会進出が進んだ。
工 国家総動員法の制定により,女性が軍需工場で働くようになつた。
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(3)明治政府は,鉄道の敷設などの近代化を進めた。行政改革においては,中央集権を進める

ために,藩にかえて全国に県や府を置き,政府が派遣した県令や府知事が行政を担うことに

なつた。この改革を何というか。

2 生徒 Yは,栃木県では生糸の生産が盛んだつたことを知り, 日本の生糸産業と鉄道の関連
について,図 2,図 3を もとにまとめを作成した。文中の  I  ,EⅡ コ に当てはま

る文を,それぞれ簡潔に書きなさい。

江戸時代末期  明治時代初期の
の座繰り器   フランス式繰糸機

人の手でハンド
ルを回して 1本
ずつ生産する。

夕
）

し
時

工
複
生

図 2(「農林水産省ウェブページ」により作成)

明治時代の栃木県産の
生糸の出荷用のラベル

英語などの表記

1889年までの
栃木県周辺の鉄道網

高崎

図 3(「 とちぎいにしえの回廊」ほかにより作成)

【まとめ】 図 2は生糸の生産方法の変化を示したものである。図 2か ら読み取れる生産方

法の変化を踏まえ,生産量の変化について考えると,江戸時代末期に比べ明治時代初期に

は   I    と考えられる。さらに,図 3の ラベルと鉄道網から読み取れることを
踏まえ,生糸の流通について考えると,栃木県や群馬県産の生糸は   Ⅱ   と考
えられる。

3 生徒 Zは,国内外における鉄道敷設とその影響について調べた。次の(1),(2),(3)の問いに
答えなさい。

(1)図 4は,南満州鉄道 (満鉄)で 1934年から運行された特急列車あじあ号とその路線図であ

る。このことに関する次の文中の  I  ,E ⅡI]に当てはまる語の組み合わせとし
て正しいのはどれか。

路線図中の  I  は,19世 紀末に

日本が獲得したが,その後,三国干渉を受

け入れて清に返還し,   Ⅱ  戦争後に

日本が租借することになつた土地である。

図 4(「満鉄特急あじあ号」ほかにより作成)

ア  I― ハルビン Ⅱ一日露

ウ I一 大連   Ⅱ一日露

(2)鉄道敷設は,国内だけでなく,影響力の及ぶ国外地域にも積極的に行われた。イギリスは

インドに鉄道の敷設を進め影響力を強めた。1857年 におこったイギリスの支配に対するイ

ンド人兵士らによる反乱を何というか。

(3)東海道新幹線は 1964年 に開通した。東海道新幹線の開通と最も近い時期の日本における

できごとはどれか。

ア 足尾銅山鉱毒事件発生 イ 財閥解体 ウ バブル経済崩壊 工 公害対策基本法制定

イ I― ハルビン Ⅱ一日清
工 I一 大連   Ⅱ一日清
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次の 1か ら7までの問いに答えなさい。

1 次の文中の |   |に 当てはまる語を書きなさい。

地方自治は住民の生活に身近であり,直接参加できる場面も多いことから,「地方自治

は |   1主 義を学ぶ最良の学校である」と表現されている。

2 衆議院の優越が認められている内容として当てはまらないのはどれか。

ア 法律案の議決  イ 内閣総理大臣の指名  ウ 予算の先議  工 憲法改正の発議
3 政党に投票し,各政党の得票数に応じて議席を配分する選挙制度を何というか。
4 次の文中の |   |に 当てはまる語を書きなさい。

生存権について,日本国憲法では,第 25条に「すべて国民は,健康で |   1的 な最
低限度の生活を営む権利を有する。」と規定されている。

5 次の会話文は,税に関する授業における会話の一部である。これを読み,後の(1ヽ (2)の問い

に答えなさい。

先 生

生徒X

生徒Y

生徒 Z

先 生

財源確保のために増税をする場合,どの税を対象にするのがよいと考えますか。

私は消費税がよいと思います。   I  という点で公平だと思うからです。
私も賛成です。ですが,   Ⅱ  という点が課題だと思います。所得税はどう
でしょうか。  Ⅲ  という点で公平だと思います。
最初は私も所得税と考えていましたが,それも課題が残るように感じます。

公平と言つても,様々な視点で考えなければいけないということですね。

(1)下線部について,消費税のように納める人と負担する人が一致しない税金を何というか。

曖)文中の  I  ,EⅡ コ ,EⅢ コ には,次のA,B,Cの いずれかが当てはま

る。その組み合わせとして正しいのはどれか。

A 同じ金額の財・サービスの購入に対して,誰でも同じ金額の税を負担する

B 所得の高い人は税率が高くなり,所得の低い人は税率が低くなる

C 所得の低い人ほど所得全体から税の支払いに使う割合が大きくなる

ア  I― A Ⅱ―B Ⅲ―C

ウ I一 B Ⅱ―A Ⅲ―C

オ  I― C Ⅱ―A Ⅲ―B

6 図 1は,国連の安全保障理事会に提案され

た,ある決議案に対する投票結果を示したもの

である。この投票結果の説明として正しいのは

どれか。

ア 全理事国の過半数の国が賛成していたため,可決された。

イ 常任理事国の中に反対した国があつたため,否決された。

ウ 常任理事国の過半数の国が賛成していたため,可決された。
工 全理事国の賛成が得られなかつたため,否決された。

イ  I― A Ⅱ―C Ⅲ―B

工  I一 B Ⅱ―C Ⅲ―A

力  I― C Ⅱ―B Ⅲ―A

常任理事国 非常任理事国

賛成 Hか 国 3か国 8か国

反対  1か国 1か国 0か国

棄権 3か国 1か国 2か国

図 1
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7 政府や企業は,様 々な子育て支援を行つている。図 2は,政府が一定の要件を満たした企業
を子育てサポート企業として認定したことを示す「くるみんマーク」である。また,図 3は,認

定された企業の子育て支援への取り組み例である。次の説明文中の  I  に当てはまる文
を簡潔に書きなさい。また,   Ⅱ  に当てはまる文を,隣J潤」と「社会的責任」の語を用い
て簡潔に書きなさい。

図 2(「厚生労働省ホームページ」により作成)

A tt      B社
・短時間勤務制度  ・男性の育休取得促進
・子の看護休暇制度 ・妊娠中の働き方支援
・女性の管理職登用 ・テレワーク制度の導入

図 3(「厚生労働省ホームベージ」により作成)

【説明文】

この認定を受けた企業は,図 3のように従業員の   I   の両立を図り,ワー

ク・ライフ・バランスの実現に向けて多様な働き方を支援している。近年では,企業は

Ⅱ   と考えられており,図 3のような従業員の労働環境整備の側面,教育や
文化支援の側面,環境保護の側面など積極的に社会に貢献 しようとする企業も増えてい

る。

匝∃  生徒 Xは ,観光をテーマに課題研究を行つた。次の文は生徒 Xが情報収集した内容の一部で
ある。後の 1か ら6までの問いに答えなさい。

・
⑤

・

観光業は,景気の変動や災害などの社会情勢に影響を受けやすい産業である。
③

世界遺産には,文化遺産,自 然遺産,複合遺産の 3種類がある。

一般市民が住宅を活用して旅行者などに宿泊場所を提供する民泊が,一定の要件のもと

で解禁されている。

・企業のなかには,SDGsと 関連させた観光に取 り組む事例がみられる。
③
~      

◎
~~~

・観光業の発展のために,地元住民の意見を行政が取り入れる事例がみられる。
①

1 下線部④について,好景気の時期に一般にみられる経済の動きについて説明した次の文中の

I  , 
国 に当てはまる語の組み合わせとして正しいのはどれか。

好景気の時期は,商品が多く売れるようになり,企業は生産を  I  。また景気が
過熱した場合,政府は  Ⅱ  などを行い,景気の引き締めを図る。

ア I― 増やす Ⅱ―増税
ウ I― 減らす Ⅱ―増税

イ I― 増やす

工 I― 減らす

Ⅱ―減税

Ⅱ―減税

工 UNICEF

2 下線部⑤について,世界遺産の認定を行う機関はどれか。
ア APEC イ ASEAN ウ UNESCO

3 下線部③に関して, 自由な経済活動を促し,経済を活性化することを目的として,行政が企
業などに出す許認可権を見直すことを何というか。
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4 下線部⑤に関して,次の文I, Ⅱ,Ⅲの正誤の組み合わせとして,正しいのはどれか。
I 製造物責任法は,欠陥商品で消費者が被害を受けたとき,消費者が企業の過失を証明
しなければならないと定めている。

Ⅱ 消費者基本法は,消費者の権利を明確にし,自立を支援するため,行政や企業の責務
を定めている。

Ⅲ 独占禁止法は,消費者の利益を守るため企業に対して公正な競争を促すことを定めて
いる。

ア I― 正 Ⅱ一正 Ⅲ―誤
ウ I― 正  Ⅱ―誤  Ⅲ―誤
オ I― 誤 Ⅱ一正 Ⅲ―誤

イ I― 正 Ⅱ―誤 Ⅲ―正
工  I― 誤  Ⅱ―正 Ⅲ―正
力  I― 誤  Ⅱ一誤  Ⅲ―正

5 下線部◎に関して,SDGsの 目標 14は「海の豊かさを守ろう」である。領海の外側にあり,
水産資源や鉱山資源を利用する権利の及ぶ,海岸線から200海里以内の範囲を何というか。
6 下線部①に関して,次の図は,生徒Xがまとめた観光に関するレポートの一部である。図
中の  I  に当てはまる文として,生活上のデメリットを感じている市民が多いことが分
かる理由を,資料 1と資料 2の どちらを根拠にするかを明らかにして,具体的な数値にふれ,
簡潔に書きなさい。ま

.た,  Ⅱ  に当てはまる文を「場所」の語を用いて,簡潔に書きなさ
い 。

【私の市が市民に行つたアンケート結果】

観光客が買い物,宿泊することで,市の
経済が活性化し,雇用が促進される。

あまり

思わない
9.4%

一部の観光地とその周辺に,混雑が発生
して迷惑する人がいる。

あまり

思わない

3.1% 無回答
2.6%

どちらとも

言えない
9.2%

やや
そう思う
40.2%

資料 2

※四捨五入の関係で合計は 100にならない。

「ややそう思う」を合わせたものを肯定的な回

を合わせたものを否定的な回答ととらえ,分

どちらとも

言えない
12.2;%

やや
そう思う
34。7%

資料 1

【アンケートの分析】

アンケートの項目に対して,「そう思う」と

答ととらえ,「思わない」と「あまり思わない」

析しました。    I   ということが読み取れるので,生活上のデメリットを感じ
ている市民が多いことが分かります。一方で,観光客が来ることで経済的なメリットを感
じている市民も多いので,私は,生活上のデメリットの解消と,経済的なメリットの維持
の両立を図るため,次の提案を考えてみました。
【提案】

まだ知られていない名所の魅力をアピールする動画を作成したり,有名な観光地以
外にも観光客を集めるような企画を立ち上げたりする。

この提案によって , ことで,混雑を軽減しつつ,市全体に経済効果を
広めることができると考えます。

Ⅱ

図

(問題は以上です。)
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